

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**Обособленное подразделение Северо-Кавказстата
по Карачаево-Черкесской Республике**

ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 65 от 4.12.2019 г.



В 2020 году нас переписут

В соответствии с Федеральным законом "О Всероссийской переписи населения" от 25 января 2002 года № 8-ФЗ переписи проводятся с периодичностью не реже чем один раз в десять лет.

Последняя Всероссийская перепись населения состоялась в 2010 году, очередная пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Благодаря этому процесс переписи станет более удобным для граждан, а качество собираемой информации значительно повысится.

Цифровой формат подчеркивается новым логотипом и визуальным стилем эмблемы главного статистического события десятилетия, графическая часть которой транслирует идею территориального единства населения России через контурное изображение держащихся за руки людей в четырех цветах, общепринятых в географической науке: синий, обозначающий моря; красный – горные местности; желтый – степные равнины; зеленый – леса.

Число 2020 одновременно символизирует делящихся друг с другом данными людей: цифра «два» – изображение головы человека с плечом, цифра «ноль» – диалоговое окно.

Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru), выбрав услугу «Пройти перепись населения».

Для прохождения Интернет-переписи с помощью компьютеров и смартфонов необходимо зарегистрироваться на сайте «Госуслуги». Доступ будет открыт всем пользователям, как с подтвержденной, так и со стандартной учетной записью. При этом можно переписать не только себя, но и членов своей семьи.

Каждый участник онлайн-переписи получит цифровой код-подтверждения прохождения переписи, который необходимо назвать переписчику, что позволит повторно не заполнять переписные листы.

Не принявших участие в Интернет-переписи опросят традиционным способом при обходе жилых помещений переписным персоналом. Однако и здесь не обошлось без новаций. Впервые ответы респондентов будут вноситься в планшеты со специальным программным обеспечением. Заполнение бумажных бланков предусмотрено лишь в исключительных случаях, например, при внезапном выходе электронного планшета из строя.

Перепись населения можно будет пройти также на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Сведения предоставляются респондентами на условиях добровольного согласия без предъявления подтверждающих документов.

Программа переписи населения включает три формы бланков переписных листов. Бланк формы «Л» является основным и содержит 23 вопроса о социально-демографических характеристиках (по полу, возрасту, гражданству, национальности, владению и пользованию языками, миграции, образованию, занятости и источниках средств к существованию), который заполняется на каждого человека, постоянно проживающего на территории России.

Данные о жилищных и санитарно-гигиенических условиях жизни населения отражаются в бланке формы «П», а для опроса временно находящихся в стране применяется бланк формы «В», содержащий 7 вопросов (пол, возраст, страна рождения и постоянного проживания, гражданство, цель приезда, продолжительность проживания на территории России).

При сохранении преемственности вопросов с анкетами предыдущих переписей были внесены определенные изменения и уточнения в формулировки, согласно реалиям современной жизни и требованиям действующего законодательства, изменившегося со времени проведения последней переписи в 2010 году.

Одно из нововведений – у населения поинтересуются не только владением русским и другими языками, но и активностью использования этих языков в повседневной жизни. Это позволит оценить эффективность образовательных программ, степень потребности в национальных школах, а также определить приоритетные направления поддержки культурных инициатив.

Изменения в законе «Об образовании» потребовали доработать указанный блок вопросов. Так, появилась графа «дошкольное образование», а графа «среднее образование» разделена на «квалифицированный рабочий, служащий» и «специалист среднего звена». Градации высшего образования тоже приведены в соответствие с законом: «бакалавриат», «специалитет», «магистратура».

Для получения объемной, подробной картины и совершенствования социально-демографической политики в вопросе про источники средств к существованию добавлены подсказки «заработная плата», «предпринимательский доход, самозанятость», «производство товаров для собственного использования». Важно отметить, что в переписном листе не было и нет вопроса о размере дохода, приведены наиболее распространенные виды источников.

Обновился блок вопросов о занятости и безработице. В целях изучения маятниковой и трудовой миграции вопрос «Где находилась ваша основная работа?» стал более подробным. Кроме того, появился вопрос о прежнем месте жительства, позволяющий учитывать активную миграцию не только за последнее время, но и в предыдущие десятилетия.

Переписные листы не содержат персональные данные. Все собранные при переписи сведения будут обрабатываться в обезличенном сводном виде.

Перепись населения - единственный источник разнообразной информации о населении, на основе которой жители страны смогут узнать не только точные цифры о численности и составе населения, но и увидеть социально-экономические процессы, происходящие в регионах.

При использовании информации ссылка на ОП Северо-Кавказстата по КЧР обязательна